



梅西



季军之战同样精彩

金手套将花落谁家?

新华社电 17日,卡塔尔世界杯季军争夺战将在哈里发国际体育场打响。克罗地亚队将与摩洛哥队争夺第三名。创造历史的北非劲旅能否再进一步?传奇中场莫德里奇如何跳“最后一舞”?金手套将花落谁家?这些悬念都将成为季军战看点。

看点一:摩洛哥队能否再创奇迹

本届世界杯,摩洛哥队无疑是“超级黑马”,他们成为历史上首支闯入世界杯四强的非洲球队,这一成绩足以载入史册。

摩洛哥队组织严明、主帅睿智,其反击速度、防守战术、守门员天赋是他们在本届世界杯成功的关键。在2胜1平小组第一出线后,摩洛哥队在淘汰赛阶段,点球战胜西班牙队;1:0击败葡萄牙队;最终在半决赛0:2不敌卫冕冠军法国队,无缘决赛。若能战胜克罗地亚队,摩洛哥人又将创造非洲球队世界杯历史最好成绩。

从观赏性看,世界杯季军战大多会打攻势足球,比赛可能出现大比分。摩洛哥人能否继续踢出“纯粹的足球”,值得期待。

看点二:门神的对决

两队都有顶级守门员,二者谁会成为本届世界杯的金手套,就看季军战的发挥了。

克罗地亚队门将利瓦科维奇在与日本队的点球决战中,连续扑出日本队前3粒点球,成为世界杯历史上第3位扑出过3粒点球的门将。而在8进4比赛中,利瓦科维奇贡献11次成功扑救,并在点球大战中扑出罗德里戈的点球,淘汰巴西队。

摩洛哥队门将布努同样表现优异,本届世界杯,他仅仅在对阵法国队的半决赛中丢失两球(不算之前的点球大战与队友一粒乌龙)。在对阵西班牙队的八分之一决赛中,布努更是扑出了对方两粒点球。在四分之一决赛中,他直接零封了葡萄牙队,让C罗饮恨。

本场季军战,两位世界级门神对决,他们的表现同样值得期待。

有巨星,有故事,有记录,有话题 期待,今晚那场史诗级对决

这是一场 老将与新锐之间的较量

这是两个都曾两度问鼎世界冠军之间的较量,也是代表着不同时代的世界冠军之间的“新老对话”。1986年,当阿根廷队在马拉多纳的带领下,为潘帕斯草原第二次带回金杯的时候,以新科欧洲冠军身份来到墨西哥的法国队,夺冠雄心早在四分之一决赛就被巴西人扼杀。那一年,灵魂人物普拉蒂尼留下的是罚丢点球的失落背影。时间过去了12年,集齐了齐达内、德尚、图拉姆、德约卡夫等巨星的法国队终于得偿所愿,而那一年,尚处于马拉多纳退役后“空窗期”的阿根廷队则止步八强。时间又过去了20年,又一批黄金一代成长起来的法国队,在俄罗斯再度封王,这一次他们的车轮是碾压了阿根廷之后隆隆前进直抵巅峰的。终于迎来了在决赛场上的直接对话,是阿根廷队时隔36年再度亲吻金杯,还是法国队继1962年巴西之后成为又一个成功卫冕的冠军?

这是一场老将与新锐之间的较量,生于1968年的德尚,无论在球员时代还是作为主教练都曾有过世界杯夺冠的经历,猛将如云的法国队在他的统治下,呈现出来的是无与伦比的战斗力。从小组赛一路走来,一切看上去都尽在掌握,即便进入淘汰赛,也都是在90分钟内毫无悬念地解决战斗。相比之下,小了10岁的斯卡洛尼则只能算是“菜鸟”,他曾经入选国家队,但也是寂寂无名,他曾经带领阿根廷拿到美洲杯冠军,但毕竟比起世界杯说服力并不强。本届世界杯上,他的阿根廷队走得战战兢兢,首场比赛就被沙特爆冷,四分之一决赛又一度被荷兰绝平,全仰仗着梅西的出色发挥保驾护航。到了终极对决的关键时刻,主教练的临场指挥更是格外重要,“一老一小”的斗法将会直接影响着战局。

明天晚上的卡塔尔卢赛尔球场,将会是汇集全世界目光的焦点,万众瞩目之中,大力神杯将会找到它的归属。是法国队时隔4年继续拥有,还是阿根廷人弥补8年前与它失之交臂的遗憾?有巨星,有故事,有记录,有话题,这将会是一次史诗级的对决。



梅西真正称王只差一座金杯

当然,最令人血脉偾张的还是两位巨星的生死格杀。梅西的伟大已经毋庸置疑,只是他需要让这伟大重新定义,让这伟大有着更鲜明的自我烙印。他已经创造了太多的纪录,他已经在很多地方超越了马拉多纳,他就差一座金杯,就可以真正称王。近在咫尺,还是咫尺天涯?姆巴佩的优秀也同样毋庸置疑,没有谁能在19岁的时候就已经在世界杯上打进4个球,拿到冠军奖杯,更没有谁能在23岁的时候就已经在世界杯上打进9球,而且两度参加决赛,这本身已经是一个后人难以超越的纪录,但这在年轻的姆总眼里,还远远不够。

从个人表现的曲线看,似乎区别明显。梅西保持着不紧不慢的稳定输出,有进球,还有助攻,

半决赛之后进球数悄然来到了5个;姆巴佩则是在小组赛阶段便笑傲榜首,但进入淘汰赛则明显哑火,尚无收获,眼看着数字被梅西追平。但这不只是一场事关金靴的争斗,更事关金杯。不仅要追求长机全情投入,同样要求僚机精神百倍。所幸,梅西在半决赛收获了阿尔瓦雷斯,而姆巴佩身边也有大吉鲁,身后更有格里兹曼,后者是让法国队战斗力爆棚的真正引擎。

无论结果怎样,这都会是21世纪世界足坛的一个分水岭,都会是世界杯历史上的一次新老时代的更替,都会是领袖人物的一次权杖交接,也正因此,才配得上“史诗”。作为旁观者的我们,当然希望这史诗能更龙吟虎啸,更惊心动魄,更波澜壮阔。
正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

姆巴佩 新华社发

